

赏花灯 看演出 品美食

# “春满古都·又见平城”点亮城市夜生活

**本报讯**（记者 崔莉英）“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动自4月1日启动以来，点亮了城市的夜生活，开启了古城旅游新体验，为市民和游客带来了饕餮视觉盛宴。市民到古城内赏花灯、看演出、品美食，享受惬意的慢生活。

连日来，在华严广场灯组舞台、纯阳宫广场昭君出塞舞台、云路街鼓舞飞天舞台、县楼南街国潮舞台、鼓楼西街阙楼舞

台等处，每日下午3时至5时，观众可以欣赏到说唱、街头花式篮球、脱口秀、古风器乐、魔术等演出；晚上7时30分至9时30分，相声、国潮劲舞、炫酷火舞秀、潮流说唱、乐队演出、古风器乐演奏等精彩呈现。舞台上乐队主唱激情献唱、古风器乐演奏曲调唯美、炫酷火舞秀热情奔放，舞台前被热心观众层层包围。其间还有“变形金刚”“大圣机甲”“巨型人偶”“光影稻

草人”“铠甲武士”“胡桃夹子管乐团”等特色方阵在巡游线路中穿行，吸引着人们争相追逐观看。古城长街上的各种特色美食小吃摊香气扑鼻，同样备受市民和游客青睐。入夜，盛世春晖、华彩国风、春光普照、耀古烁今4大主题21组大型灯组流光溢彩，人们漫步在古城内赏花灯、品小吃，身着汉服的青年男女行走在古城长街上也成了古城一景，给人一种穿越的感觉。

不少市民认为，夜游古城，好似进行了一场古风古韵的寻春之旅。

据了解，本次群众文化系列活动以“传统+时尚”“文化+科技”的创意形式，充分展现大同厚重的传统文化内涵和充满现代魅力的城市形象，借力灯光艺术提振古城夜经济，进一步丰富古城旅游业态，让古城“活起来”“火起来”，推动我市文旅融合向纵深发展。

## 本市清明小长假旅客运送圆满收官

两大火车站

累计运送旅客 70405 人次

**本报讯**（记者 李兴华）6日，记者从我市两大火车站了解到，清明小长假铁路旅客运输圆满收官，两大火车站累计运送旅客70405人次，其中大同南站发送旅客37864人次，大同火车站发送旅客32541人次。

据大同南站相关负责人介绍，随着国内疫情形势稳定向好，清明小长假期间探亲流、祭祖流、旅游流呈叠加态势，旅客出行需求明显增加。铁路部门坚持以客流需求为导向，加强旅客运输组织，不断提升服务质量，全力确保旅客出行安全有序。目前，虽然小长假结束，但两大火车站坚持常态化疫情防控不放松，严格落实测温、通风消毒、戴口罩等防控措施，统筹做好疫情防控和旅客运输组织，竭力为旅客提供安全舒适放心的出行环境。

记者还了解到，为进一步提升旅



大同火车站，旅客有序出站 院芳 摄

客出行体验，车站创新服务举措，开展重点旅客预约服务、志愿帮扶服务，确保重点群体旅客便捷顺利出行。同时，铁路部门还将根据客流

需求，适时调整列车开行方案。铁路部门提醒有出行需求的旅客及时查阅“铁路12306”网站发布的信息，合理安排行程。

云冈机场

完成旅客吞吐量 10229 人次

**本报讯**（记者 高欣）记者6日从云冈机场了解到，清明小长假期间，云冈机场共保障航班起降122架次，旅客吞吐量10229人次，分别较2019年同期增长36%和20%。上海、成都、武汉和广州等地成为旅客出行热点。

据介绍，清明小长假期间，云冈机

场出港航班客座率较高的航线是大同=上海浦东、长春=大同=昆明、成都=大同=哈尔滨、大同=武汉=广州等航线，旅客出行以亲子旅游、商务出行及探亲游为主。

云冈机场相关负责人表示，为确保清明小长假期间各项保障工作顺畅有序，机场提前部署，加大、加密航

站楼安全检查区域、旅客人流相对密集的公共区域巡查力度；严格执行岗位操作流程，落实值班带班及值守制度；志愿者们主动为老、弱、病、残、孕等特殊旅客提供有序引导、提拎重物、送至登机口等服务，积极为广大旅客营造安全有序、舒适舒心的乘机环境。

两大汽车站

共运送乘客 7600 余人次

**本报讯**（记者 高欣）记者6日从大同汽车客运东站和新南客运站了解到，清明小长假期间，两大汽车站客运量较日常有明显提升，期间共运送乘客7600余人次，其中北京、太原等热门方向还增加了车辆班次，满足了广大旅客的出行需求。

新南客运站相关负责人介绍，清明小长假期间，共发送274部客车，运

送乘客4160人次。5日是小长假最后一天，车站也迎来了乘客返程高峰，客流以北京、太原方向为主。为了确保乘客按时返回，当日北京方向增加3班客车，太原方向增加2班客车。大同汽车客运东站负责人告诉记者，清明小长假期间，车站共发送298部客车，运送乘客3500人次。由于运营线路不同，大同汽车客运东站客流最高

峰出现在清明小长假第一天。5日迎来返程客流高峰，个别线路客流大幅增加，为了满足出行需求，当日北京方向增加3班客车，其它方向客流相对平稳。

此外，清明小长假期间，去往浑源旅游观光的乘客大幅增加，大同汽车客运东站每日都会增加直达恒山景区的班车。

## 保护英烈纪念设施 检察机关在行动

**本报讯**（记者 孙露）为积极履行公益诉讼检察职能，以实际行动追思英烈，保护英烈名誉与荣誉，连日来，我市检察机关结合教育整顿工作开展了英烈纪念设施保护以及“回头看”专项行动。

为了营造“崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄”的良好社会氛围，我市两级检察机关对全市英烈纪念设施开展集

中排查，摸清底数，对全市34座英烈纪念设施采取集中整治、健全机制、强化保护管理、加大宣传力度等措施，进一步改善全市英烈纪念设施管理现状。

据介绍，自开展英烈纪念设施保护“回头看”专项行动以来，经检察机关调查，我市大部分英烈纪念设施保护完整，并有专职人员看管，有极少部分设施存在

年久失修破损等情况。对此，我市检察机关向相关职能部门发出诉前检察建议4件，督促其全面履行法定监管职责，加强对英烈纪念设施的保护与管理工作，并对被破坏的英烈设施进行修复，共同维护中华民族的历史记忆和宝贵精神财富，形成英烈纪念设施保护双赢、多赢、共赢的良好局面。

清明小长假

## 全国铁路发送旅客近 5000 万人次

**新华社北京 4月 6日电** 记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉，为期4天的铁路清明小长假运输圆满收官。4月2日至5日，全国铁路发送旅客4991万人次，日均发送1247.8万人次，比2020年清明小长假增长225.8%，恢复至2019年同期的92.4%。

国铁集团客运部负责人介绍，清明小长假期间，旅客出行需求旺盛，铁路客流保持高位运行。其中，4月3日全国铁路发送旅客1463.6万人次，创今年以来单日旅客发送量新高。为应对客流高峰，铁路部门坚持以市场需求为导向，统筹疫情防控和运输服务，优化旅客列车开行方案，落实便民利民服务举措，让旅客出行体验更美好。

在运力投放方面，小长假期间，全国铁路实行高峰运行图，日均开行旅客列车10959列，其中4月2日开行旅客列车达到12653列。与此同时，为保障旅客安全有序出行，各地铁路部门强化路地联动机制，共同守护平安旅途。中国铁路郑州局集团公司与地方公交集团等市政交通部门密切联动，协同航空、公交、地铁等相关单位，提供“无缝接驳”服务。中国铁路上海局集团公司与国网江苏省海安市供电公司等相关部门积极配合，组织电力运维人员强化盐通高铁等铁路用电设备设施检查，做好铁路周边供电线路巡视检修工作。

## 党史回眸

(1921—2021)

1963年4月6日

中国向阿尔及利亚派出援外医疗队。这是中国政府向非洲国家派遣的第一支医疗队。

1974年4月6日

邓小平率中国代表团出席联合国大会第六届特别会议。10日，在会上全面阐述毛泽东关于“三个世界”划分的理论和中国的对外政策。

1982年4月6日

邓小平在会见英国前首相希思时，阐述中国政府解决香港问题的政策。

据《学习强国》